

1972

ФЕВРАЛЬ
17
ЧЕТВЕРГ
№ 5 (581)

Газета выходит
с 1 сентября
1956 г.

Цена 1 коп.

За сельскохозяйственные науки

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

НАВСТРЕЧУ
50-ЛЕТИЮ
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР

ВСЯ НАША страна готовится отметить 50-летие образования СССР. Это вызывает у советского народа новый подъем политической и трудовой активности.

В подготовку к этому знаменательному событию включились коллективы предприятий, учреждений и вузов нашего города.

Борьба за достойную «встречу» коллектива института этого всенародного праздника — важнейшая задача нашей многосторонней газеты и ее авторского коллектива, каждого корреспондента и читателя.

Редакция газеты «За сельскохозяйственные кадры» просит студентов, преподавателей, сотрудников и аспирантов принять активное участие в написании корреспонденций, статей, рассказов о том, какие интересные дела в институте готовятся к празднику.

Лучшим подарком ему будет успешное выполнение социали-

Открытое письмо читателям нашей газеты

Пишите нам об отличниках учебы, активистах-общественниках, лучших студенческих группах, комсомольцах, коммунистах, комиссарах, партгорцах, преподавателях, об их опытах работы, об успехах в учебно-воспитательной, научной работе, на фронтах трудового сезона.

Редакция надеется, что наши корреспонденты со всех факультетов, отделов и подразделений института с пониманием отнесутся к нашему призыву, будут активно помогать делать каждый номер газеты «За сельскохозяйственные кадры» интересным, содержательным.

Редакция объявляет кон-

курс на лучшие материалы, посвященные 50-летию образования СССР: рассказы, статьи, очерки, стихотворения, репортажи о лучших людях, студенческих группах, парторгрупах, кафедрах, лабораториях нашего института.

Лучшие материалы будут отмечены премиями: первая — 30 рублей, две вторые — по 20 рублей и две трети — по 10 рублей с вручением почетных грамот.

Конкурс будет проводиться в два тура. Итоги первого тура конкурса будут подводиться к 5 мая, Дню советской печати, и второго тура — к 22 декабря 1972 года.

Ждем ваших писем, материалов по любым жанрам!

Редакция газеты
«За сельскохозяйственные кадры».

Полезно и интересно

СОТРУДНИКИ библиотеки провели очередную расширенную информацию о новой советской и зарубежной литературе. Как обычно, в читальном зале была развернута выставка политической, сельскохозяйственной и художественной литературы.

На этот раз в выставке приняли участие сотрудники краевой библиотеки имени М. Ю. Лермонтова, которые представили для обозрения иностранную литературу по сельскому хозяйству.

В первый день информации состоялся семинар информаторов кафедр.

О значении информационного обслуживания в свете постановления Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании государственной системы научно-технической информации в 1971—1975 гг.» на этом семинаре рассказала заведующая библиотекой Н. Т. Овсянникова.

О существующих информационных центрах, их функциях и информационных изда

ниях сообщила библиограф Л. А. Абрамец, о порядке ведения и составления кафедральных карточек — библиограф Е. С. Соболова. Обзор литературы по программированному обучению и применению технических средств в вузах сделала З. В. Деринас.

Семинар информаторов закончился практическим занятием по использованию основных информационных источников.

Семинар и выставка книг удивила практическим занятием по использованию основных информационных источников.

Е. ПРОСЕКИНА.

Выпускники прощаются с институтом

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ГОДЫ

УСПЕШНЫЙ ФИНИШ

СЕКУНДУ назад в актовом зале стояла торжественная тишина. Зал переполнен. Здесь идет традиционный акт вручения дипломов выпускникам зоотехнического факультета.

И вот торжественная тишина замершего зала мгновенно взрывается громом аплодисментов. Это присутствующие тепло встречают сердечную выступление ректора института профессора В. И. Лисунова, с которым он обратился к выпускникам.

Студенты-выпускники успешно финишируют, об этом свидетельствуют результаты государственных экзаменов.

На экзамены по политэкономии, экономике и организации сельского хозяйства средний балл составил 4,2, на экзамены по животноводству — 4,1. Всем выпускникам защищили дипломные работы на «отлично» и один на «хорошо». Дипломы с отличием получили студенты В. Абонеев, А. Ефремов, С. Смолин, на «хорошо» и «отлично» закончили институт В. Кривокоря, Г. Айдарбеков, В. Бабич, А. Боженко и другие.

Слушателям факультета общеобразовательных профессий вместе с дипломами вручены удостоверения о присвоении квалификации тренера по турниру (М. Муртузалиев), тренера по шахматам (С. Степа-

нов), по тяжелой атлетике (Б. Калмыков), баллиста — руководителя концертной бригады (П. Самойленко).

Семнадцать активных участников НСО были награждены грамотами и ценными подарками (А. Классов, В. Бузов, В. Ханеева, Л. Ханеева, А. Грицай и другие).

Много теплых слов с пожеланиями здоровья, личного счастья, мужества в преодолении трудностей высказали декан факультета Ю. А. Медведев, профессор Б. Г. Имбс, В. П. Жуков, доценты В. В. Милощенко, А. В. Запорожцева, П. В. Орлов, студенты В. Комаров, В. Максимов, секретарь факультета М. Д. Гусева.

С ответным словом выступила выпускница — староста курса А. Воробьев, А. Веснин, М. Лайсанов.

Особенно трогательным было лирическое прощание с институтом Павлины Елисеевой.

Счастливой вам жизни, творческих успехов на благо нашей любимой Родины, счастливого пути, дорогие выпускники!

Е. РЕСНЯНСКАЯ,
член партбюро зоофака.

ДИПЛОМЫ ВРУЧЕНЫ

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ торжественные проводы выпускников, и в деканат факультета начинают поступать отзывы хозяйств с хорошими, добрыми словами в адрес тех, кто вышел из стен нашего института.

Молодой факультет защиты растений уже выпустил 339 специалистов. Работают они в Молдавии и Туркмении, Киргизии и Казахстане, в хозяйствах Северного Кавказа.

Недавно еще один отряд высококвалифицированных специалистов получила страна. Закончило институт 69 студентов.

Дипломы с отличием вручены Т. Кленовой, В. Шелухину, В. Пазыне, Н. Черкашину. 19 студенческих работ представлены к внедрению в сельскохозяйственное производство. На «отлично» оценены ра-

боты Г. Раскопова, Л. Иващенко, И. Сопина, Н. Подтепкиной и других, всего их — 25. Средний балл выпуска составил 4,5.

Торжественно проводил институт своих выпускников. Со словами теплых приветствий обратились к ним председатель Государственной экзаменационной комиссии А. Л. Сторчев, декан факультета А. Н. Иванова и другие педагоги.

А потом прозвучал приказ ректора по институту со словами: «Присвоить квалификацию ученого агронома по защите растений»...

Последние наставления, пожелания успехов и счастья начинающим самостоятельную трудовую жизнь.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
наш корр.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Последний прощальный звонок...

Студенчество кончилось,

друг!

Хотел не грустить и не смог:

Разлука приблизилась вдруг,

институт...

О, как мы дружили пять лет!

Теперь ожидает нас труда

И радость нелегких побед.

Студентами нас никогда

Уже не решатся называть.

Конечно, промчаться года,

Но будем всегда вспоминать

Мы тех, кто от щедрой

душ

Секреты наук нам открыли,

Ровесники, в дорогу спешим

Отдача потребует сил.

Пусть грустно на сердце

у нас,

Но вуз мы клату даваем:

«В делах и в сиянья глаз

Мы правду свою понесем!»

П. ЕЛИСЕЕВА.

На пороге трудовой жизни

МЕСЯЦ назад для нас прозвучал последний звонок. Впереди заседания и государственные экзамены. А теперь и они позади. Успешно закончили институт лучшие студенты курса О. Ловяникова, Л. Кульченко, В. Бондарь, Л. Вишневецкая, Н. Неженцева, вателей: А. А. Полищукова, Т. Я. Полякову, Н. И. Перегудова и многих других. Сколько сил и труда вложили они, чтобы мы вышли настоящими людьми!

Студенты нашего курса благодарны и секретарю деканата Н. В. Капленковой за ее доброту и внимание к студентам.

В. СУКОВА,
выпускница экономфака.

УЧЕНЬЕ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

НА ЗАОЧНОМ отделении нашего института учится 3.208 человек. Это столько же, сколько в всех факультетах очного отделения.

За последние годы студенты-заочники равномерно распределяются по всем курсам. Так, на первом курсе учится 822 человека, на пятом и шестом выпускных курсах — 708 человек. 86 процентов студентов работают в сельском хозяйстве, 14 процентов студентов не являются работниками сельского хозяйства.

В минувшем учебном году заочным факультетом была проведена работа по повышению качества подготовки специалистов. Учебно-консультационные пункты систематически оказывали студентам помощь в их самостоятельной работе в межсессионный период, регулярно проводились консультации в институте, некоторые кафедры разработали методические пособия специально для заочников. Заметно повысилась требовательность преподавателей к студентам, улучшилась изява на сессии.

В истекшем учебном году заочно закончили институт 524 студента, из них 288 сдали государственные экзамены, 236 — защищали дипломные работы. Однако есть еще случаи, когда студенты не выдерживают экзаменов. Так, девять выпускников (пять агрономов и четыре агронома — экономиста) получили на государственных экзаменах неудовлетворительные оценки и не смогли окончить институт.

Все еще низким остается на факультете процент выпускка специалистов (45 процентов) в установленный срок.

А на факультете механизации лишь 20 процентов выпускников заканчивают институт в установленный срок.

В межсессионный период работы над изучением программного материала осуществляется путем выполнения контрольных работ. К сожалению, преподаватели некоторых кафедр (автомеханики, марксистско-ленинской философии, экономики, почвоведения, бухгалтерского учета) нарушают сроки рецензирования контрольных работ, по несколько месяцев задерживая их на кафедре. Не все еще преподаватели давали развернутые рецензии, ограничиваясь лишь надписью «зачтена» или «не зачтена».

Призер конкурса



ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ СТУДЕНТОВ

КАКИМ был зимний отдых студентов! Об этом мы спросили председателя студпрофкома А. ВОЙДИКОВА.

— На зимних каникулах, — сказал он, — студпрофком организовал ряд экскурсионных поездок. Так, группа лучших студентов зоотехнического факультета побывала в Ленинграде.

С таким положением нельзя дальше мириться, следует повысить качество рецензирования контрольных работ с тем, чтобы замечания преподавателя оказывались заочникам помочь в самостоятельном изучении учебного материала.

В новом учебном году перед заочным факультетом стоят сложные и ответственные задачи. Чтобы успешно их выполнить, следует добиться прежде всего укомплектования факультета лицами, работающими только в сельском хозяйстве.

Для повышения успеваемости студентов факультет будет впредь проводить регулярные занятия и консультации на учебно-консультационных пунктах и при институте, а также тщательно контролировать свое временное выполнение контрольных работ и их проверку преподавателями.

Предусматривается усилить индивидуальную работу с отдельными студентами с тем, чтобы своевременно оказать им помощь в учебе, и укрепить учебно-материальную базу учебно-консультационных пунктов.

Вся система намеченных наименований мер поможет уменьшить второгодничество и повысить качество подготавливаемых специалистов.

Совсем недавно закончился очередной прием студентов на первые курсы заочного факультета. В число заочников принято 575 человек. Радует тот факт, что в результате проведенной организационной работы в число студентов зачислены свыше 90 процентов лиц, работающих в сельском хозяйстве, более половины из них имеют среднее специальное образование. Это поистине золотой фонд нашего факультета.

Но вместе с тем нужно учитывать и тот факт, что эти люди, наряду с большим практическим опытом своей работы, имеют и длительный перерыв в учебе. Поэтому заведующим кафедрами и всему профессорско-преподавательскому составу необходимо позаботиться об оказании таким студентам действенной помощи в их самостоятельной учебе.

Желаем всем вновь принятым студентам успешно совместить производственную работу с учебой в институте.

А. КАМЕНСКИЙ,
декан заочного факультета.

ПОСМОТРИТЕ на этот рисунок.

Это эмблема студенческого проектно-конструкторского бюро, выполненная студентом 4-го курса ветеринарного факультета В. Будзинским. Его работа была признана лучшей из восьми рисунков, поступивших на конкурс, объявленный СПКБ в институтской многогранной газете «За сельскохозяйственные кадры» в декабре минувшего года.

Жюри конкурса признало В. Будзинского победителем конкурса, вручив ему премию и постановило маркировать все документы, выдаваемые заказчикам, этой эмблемой.

К. ГАЛАОВ,
руководитель СПКБ.

Студенты, занимавшиеся в течение учебного времени в туристическом кружке, совершили увлекательное путешествие через перевалы Главного Кавказского хребта, закончившееся в Батуми. По договоренности с краевым управлением по туризму мы приобрели 14 путевок в Приэльбрусье, где студенты могли бы интересно и с пользой для себя провести каникулы. Однако желающих приобрести такие путевки оказалось очень мало, ведь большинство студентов предпочитает провести каникулы дома.



ВСЕМЕРНОЕ развитие научных исследований, создание качественно новых орудий труда, новых материалов и более совершенной технологии — одна из первостепенных задач, поставленных XXIV съездом партии, и одно из неприменимых условий научно-технического прогресса.

Рационализаторы и изобретатели института в минувшем году упорно и успешно работали над рядом актуальных тем: разработкой и внедрением в учебный процесс технических средств и методов программируемого обучения, совершенствованием имеющихся и разработкой новых действующих машин, аппаратов, приборов, тренажеров.

Преподаватели и ученики института участвуют во внедрении в учебный процесс производственной эстетики, санитарии, техники безопасности, выполняют научно-исследовательские, диссертационные работы на уровне изобретений, внедряют результаты своих

исследований в сельскохозяйственное производство.

О том, что эта работа идет успешно, свидетельствует такой факт: за минувший год в Комитет по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР подано 14 заявок на предлагаемые изобретения. В разработке их участвовало 18 человек.

В 1971 году получено три авторских свидетельства на изобретения. Сотрудники института Ф. И. Бобрышев, В. М. Чумлев и А. Е. Зубко защищали авторское право на «Способ оздоровления семянного картофеля в первичном семеноводстве»; К. К. Галаов и А. Ф. Юрик — на «Прибор для определения давления соковой резины доильных стаканов на сок с животного»; Н. П. Свечинский и А. Н. Владычанский — на «Устройство для образования вентиляционных каналов в скирдах при досушке сена методом активного вентилирования».

Шесть из 14 разработок, вы-
полненных на уровне изобретений, включены в общую сумму 125 рублей.

Большая группа рационализаторов кафедр участвует в смотре-конкурсе по рационализации и изобретательству, объявленном в институте на период с 25 марта 1971 года по 20 февраля 1972 года. Однако в изобретательской работе еще немало недостатков. Так, количество разработок, выполняемых в институте на уровне изобретений, явно недостаточно для такого большого коллектива ученых, многие диссертационные работы и научные исследования еще весьма далеки от этого уровня. Кроме того, в темах, утверждаемых для исследований, не всегда ведется патентная проработка.

Д. ВОЧАРОВ,
старший инженер-патентовед НИС.

Твори, выдумывай, пробуй

полненных на уровне изобретений, сделанных в студенческом проектно-конструкторском бюро под руководством доцента К. К. Галаева.

За изобретения, выполненные в служебном порядке, Министерство сельского хозяйства СССР Н. П. Свечинскому, А. Н. Владычанскому, М. И. Бедянко и Н. Н. Жигалову выданы авторские вознаграждения на общую сумму 125 рублей.

Большая группа рационализаторов кафедр участвует в смотре-конкурсе по рационализации и изобретательству, объявленном в институте на период с 25 марта 1971 года по 20 февраля 1972 года.

Однако в изобретательской работе еще немало недостатков. Так, количество разработок, выполняемых в институте на уровне изобретений, явно недостаточно для такого большого коллектива ученых, многие диссертационные работы и научные исследования еще весьма далеки от этого уровня. Кроме того, в темах, утверждаемых для исследований, не всегда ведется патентная проработка.

Д. ВОЧАРОВ,
старший инженер-патентовед НИС.

Опыт лучших — всем

БОЛЬШОЙ разговор о нравственном воспитании студентов состоялся на очередном семинаре руководителей академических групп. На этом большом педагогическом совете с докладом выступил Ф. Н. Александрович, он обобщил опыт работы преподавателей по нравственному воспитанию студентов учебных групп 3-го курса факультета.

«Сущность нравственного воспитания», — подчеркнул Ф. Н. Александрович, — состоит в превращении принципов в нормы коммунистической морали в глубокие личные убеждения, во внутреннюю потребность студентов, ибо даже самая высокая и благородная мораль ничего, если она не принята человеком, не wortha, как говорится, в его плоть и кровь».

Вся система воспитательной работы в группах строится на теснейшем соединении обучения с идеологическим воспитанием, направленным на формирование марксистско-ленинского мировоззрения, эстетическим, нравственным воспитанием.

О зримых результатах этой работы рассказал докладчик на примере коллектива 1-й группы, где старостой является отличник учебы, депутат райсовета, коммунист Ф. Крутый.

Докладчик показал пути формирования этого коллектива и достижения им высоких показателей в учебе. Опыт этой группы показал, что нравственная сторона нового отношения к труду тесно связана с чувством ответственности за работу товарищей по курсу, группе. А также ответственность рождается

культуры Б. И. Гарбузом, вышла на первое место. Молодцы!»

В трудных условиях, потерпев поражение в первый день соревнований, наши ребята, собрав все мужество и волю, не потеряв хладнокровия, сумели достойно встретить следующие сражения.

Первое место в соревнованиях позволило команде наших гандболистов выйти в финал первенства СССР среди сельскохозяйственных вузов, который будет проходить в мае этого года в Тбилиси.

Второе место занимает команда Ленинграда, третье — Новочеркасска.

Пожелаем нашей команде в дальнейшем так же успешно защищать спортивную честь института!

Е. ЗОРИНА.

На снимке: команда-победительница нашего института.

Фото Е. Яновского.

Злостные задолжники

ВСЕ студенты хорошо знают, что книги, взятые для работы в читальном зале, нельзя уносить домой. Каждый подтверждает знание этого правила своей росписью в читательском билете.

Но для некоторых эти правила не существуют. Они уносят книги из читального зала на недели и даже месяцы. А ведь эти книги нужны другим читателям. Вот, например, студенты 3-го курса факультета механизации М. Семенов и Н. Рябенко несколько недель держат учебники по сельскохозяйственным машинам, а студенты 3-го курса агрофака В. Авраменко и Ю. Петренко — учебники по овощеводству и плодоводству.

Долгое время держат учебники и студенты 4-х и 5-х курсов ветфака В. Зинченко, Н. Демин, И. Башкиров.

Особенно злостным задолжником является студент 4-го курса зоофака Ожай Джабеков. Он уносит учебники уже не первый раз, несмотря на то, что его неоднократно лишали права пользоваться читальным залом.

Товарищи студенты! Помните, что книги нужны вашим же товарищам. Будьте всегда дисциплинированными, аккуратными читателями!

Е. ГЛАЗУНОВА.

Редактор А. БУБНОВ.

